# 聯盟無懼風雨啟動

## 梁振英林武鄭鋼淼譚錦球主禮 倡七一義工日社區送關愛



香港文匯報訊(記者 解玲、陳熙)由全港24 個不同區域、地區團體及企業組成的「香港義工 聯盟」昨無懼風雨假香港文化中心廣場盛大啓 動。行政長官梁振英,中聯辦副主任林武,中華 海外聯誼會秘書長鄭鋼森,在全國政協文史和學 習委員會副主任、義工聯盟主席譚錦球陪同下主 禮。譚錦球向全港發出倡議,將每年7月1日定 為該義工聯盟的「義工日」,透過這一跨界別、 跨區域的大型合作服務日,全心全意推動義工服 務。逾2.000名義工代表同場宣誓,藉義務工作 弘揚義工精神、傳播關愛文化、扶助弱勢社群, 為全城送上關愛,當日有逾2萬市民受惠。

### 2,000義工宣誓聲勢浩大

「香港義工聯盟啟動禮暨社區服務日」昨在持續懸掛 號風球下,仍依時舉行。全體出席嘉賓、義工身着統一的 義工T恤及背心外套,為啟動禮造勢,鮮艷義工制服,令 場面聲勢浩大。儀式上,主禮嘉賓頒發委任狀予聯盟領導 層及愛心大使容祖兒,更在全場歡呼聲中一一授旗予4大 義工分隊,預示「香港義工聯盟社區服務日|正式展開。

#### 譚錦球致力編織義工網

譚錦球致辭表示,「香港義工聯盟」由一批熱心公益的 工作商界人士發起成立,皆在扶助弱群,團結凝聚香港各 界義工團體及組織,為香港和諧、繁榮、穩定作出貢獻, 亦冀推動跨界別緊密合作、靈活分配與運用社會資源,促 進香港義務工作創新和持續發展。

他展望聯盟工作稱:「聯盟將致力在香港各社區編織一 個有愛心的義工服務網,讓有愛心人士可以提供服務,讓 有需要人士可以得到服務。」譚稱,聯盟鼓勵市民將義務 工作的精神融入日常生活,讓義務工作成為人們生活的一 部分,令愛心與溫暖充滿每一個社區。他並在儀式上呼籲 年輕人要讀一讀白皮書,與其參與違法「佔中」,不如投 身服務公益的義工行列,為自己的生命增添意義和姿彩, 活出更豐盛的人生。

梁振英致辭表示,義務工作精神得以發揚光大,有賴市 民積極參與,亦得眾多機構來組織、籌劃和協調,才能凝 聚力量,讓義工運動發揮最大成效。社會福利署 1998年開 始推行「義工運動」,截至今年4月底,已有逾120萬名登 記義工,足見義務工作在本港得到廣泛認同和參與。

他指,義工聯盟之宗旨與本屆特區政府的施政重點之 一—「讓有需要的得到支援」不謀而合。其施政報告提出 一系列政策措施,為本屆政府訂下清晰藍圖,實現扶貧安 老助弱的政策願景。他祝願義工聯盟發揚義工精神,讓香 港的義工發展日益蓬勃,展現香港人關愛、無私的一面。

啟動禮後,各義工隊旋即兵分多路深入香港各區,展開 形式多樣的關愛活動,服務全面覆蓋老、中、青、幼,受 惠人數逾兩萬人。

#### 香港義工聯盟組織架構

主席:譚錦球 榮譽主席:楊孫西、李賢義 榮譽顧問:范徐麗泰、曾鈺成 監事長:陳永棋 副監事長:余國春、費斐、陳東 常務副主席:周仲揚、王惠貞、鄧清河、蔡加讚、朱殿 安、王明凡、馬鴻銘、林龍安、馬浩文 副主席:黃少康、張泰超、張展豪、莊陸坤、鄭少偉 秘書長:陳仲尼

副秘書長:彭芷君、陳志超

義務核數師:楊志偉、高鏞麗

義務法律顧問:李偉斌

製表:解玲、陳熙



■梁振英向譚錦球授旗



■林武頒發監事長委任狀予陳永棋。 劉國權 攝

■王惠貞頒發香港義工聯盟愛心大使委

任狀予歌手容祖兒。 劉國權 攝





■林武(左六)頒發常務副主席委任狀予周仲揚、王惠貞、鄧清河、蔡加讚、朱殿 安、王明凡、馬鴻銘、林龍安、馬浩文。 香港文匯報記者劉國權 攝



## 義工分隊及活動

#### 第一分隊

九龍義工團 港島義工團 新界義工團

工聯志願服務團 青年民建聯義工隊 中企協義工團 活動:敬老愛家、送暖顯愛心等活動,當中「耆」妙數碼 世界 - 長者數碼學習計劃,讓老友記透過學習使用數碼產 品,掌握新事物和新技能,與時並進;同時可以保持身心

## 健康,生活充實。

第二分隊	
廣東社團總會義工團	福建社團聯會義工團
廣西社團總會義工隊	海南社團總會義工隊
浙江省同鄉會聯合會義工隊	潮屬社團總會義工隊
廣東汕尾市同鄉總會義工隊	深圳社團總會義工團
客屬總會義工團	

活動:關愛長者探訪安老院、義診等。義工隊攜手推行關 愛長者探訪活動,感謝長者對社會及各方面作出的貢獻。

政協青年聯會義工團 龍心義工團 新家園協會義工團 家庭團聚互助會義工團

滬港校友聯合會義工團 百川匯義工團 社福界義工團

活動:家園送暖、義診服務、關心社工健康等。 邀請專業醫護人士一同服務社區,舉行社區義診 服務。

#### 第四分隊

中電義工隊 亞視義工隊 活動包括:中電義工隊在社區服務日推行「綠在 耆中」活動,特別為基層長者帶來綠色生活的體 驗,義工隊為長者更換節能燈泡,及推廣環保教 育,以培養綠色生活的態度。

製表:陳熙、解玲

昨時而烈日高照,時而細雨綿綿, 但絲毫不減逾2,000名義工的熱情。不 少義工提前3小時進場準備,文化中心 露天廣場變成紅、黃、藍組成的激情

「我們將配合政府的扶助弱勢社群計劃,走進全港 18區,針對不同群體需要舉辦活動,希望將愛心傳 遞到全港每一個角落!」首任主席譚錦球信心十足地 説。

#### 譚錦球:熱心人士慷慨捐資

義工聯盟史無前例地團結了本港眾多義工團體和跨 界別組織,成爲首屈一指的最大義工團體,當中更得 一班熱心人士慷慨捐資,團結一心爲全港送溫暖。譚 氏透露將不斷邀請本地機構與地區義工組織加入。

至於首個「義工日」,他稱多項大型義工服務俱有 新意,他自己及義工聯盟多位副主席隨即深入社區, 向全港6月份的有需要人士致送生日蛋糕和祝福,今 天共送出1,000個。以後每年7月都會舉行一次送贈 生日蛋糕活動。同時,20多個義工團體的2,000多 人,今天亦赴各區展開多項大型義工服務,包括敬老 愛親樂萬家,節能共創綠色家園,活力·愛@慶回歸 義工行動,探訪獨居長者和雙老家庭,18區義教大 行動,以及各項探訪護理安老院及送暖大行動,逾兩

日後,聯盟將不定時舉辦一連串免費諮詢、講座、 義診、展覽、研討會、會議、培訓及座談會,全面促 進義務工作發展,並與其他機構、政府部門或公共機 關緊密合作,團結各界義工夥伴,共建美好香港。

「我們希望聯盟傳遞正能量,進一步弘揚義工文 化、凝聚團隊共識,增強社會和諧互助的責任感。」 譚錦球道出該會成立宗旨,更對未來工作信心滿滿。

■香港文匯報記者陳熙、解玲